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Un rapport de la sociÃ©tÃ© Aruba montre que  les salariÃ©s sont inquiets Ã  lâ��idÃ©e de
perdre leurs  donnÃ©es personnelles, une inquiÃ©tude qui pousse nombre dâ��entre eux Ã  
utiliser leurs terminaux personnels Ã  lâ��insu de leur employeur

Aruba Networks, l'un des leaders de l'accÃ¨s rÃ©seau pour l'entreprise mobile,  vient de publier une
Ã©tude mondiale rÃ©vÃ©lant que les salariÃ©s qui utilisent leur  propre terminal mobile au bureau
sont inquiets Ã  lâ��idÃ©e que leur employeur  puisse accÃ©der Ã  leurs informations
personnelles. 

Le rapport de lâ��Ã©tude Â« Employees tell the truth about your companyâ��s data Â», 
menÃ©e auprÃ¨s de plus de 3 000 salariÃ©s dans le monde, rÃ©vÃ¨le que prÃ¨s de la  moitiÃ© des
salariÃ©s europÃ©ens (45 %) redoutent la perte de donnÃ©es personnelles,  une crainte que
partagent 40 % des personnes interrogÃ©es au Moyen-Orient et 66 %  aux Etats-Unis.

Par ailleurs, ils sont 34 % en Europe, 35 % au Moyen-Orient et 51 % aux  Etats-Unis Ã  dÃ©clarer
que leur service informatique ne prend aucune mesure pour  assurer la protection des dossiers et
applications professionnels se trouvant  sur leurs terminaux personnels.

Ces inquiÃ©tudes font que de nombreux salariÃ©s rechignent Ã  mettre leur terminal  personnel
entre les mains du service informatique, mettant ainsi en danger les  donnÃ©es de leur entreprise.
PrÃ¨s dâ��un salariÃ© europÃ©en sur six (soit 15 %)  dÃ©clare nâ��avoir mÃªme pas prÃ©venu
son employeur quâ��il utilise un terminal  personnel au travail. Ils sont 17 % dans ce cas au
Moyen-Orient et en AmÃ©rique. 

Encore plus inquiÃ©tant pour les entreprises : 13 % des salariÃ©s europÃ©ens, 26 %  au
Moyen-Orient et 11 % aux Etats-Unis avouent quâ��ils nâ��informeraient pas leur  employeur si leur
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terminal Ã©tait corrompu, mÃªme si cela entraÃ®nait une fuite de  donnÃ©es professionnelles. Ils
sont par ailleurs 40 % en Europe, 41 % au  Moyen-Orient et 36 % en Asie Ã  affirmer quâ��ils ne
signaleraient pas  immÃ©diatement une fuite de donnÃ©es.

Cette rÃ©ticence sâ��explique par la perception nÃ©gative que les salariÃ©s ont du  service
informatique de leur entreprise. Ils sâ��inquiÃ¨tent plus particuliÃ¨rement  de ce que le personnel
informatique pourrait faire de leur terminal et des  donnÃ©es quâ��il contient. 25 % des salariÃ©s
europÃ©ens interrogÃ©s, 31 % au  Moyen-Orient et 45 % aux Etats-Unis sont inquiets Ã  lâ��idÃ©e
que le personnel  informatique accÃ¨de Ã  leurs donnÃ©es personnelles, et ils sont 18 % en Europe
et  26 % au Moyen-Orient Ã  craindre que leur service informatique ne fouille dans  leurs donnÃ©es
privÃ©es sâ��ils lui confiaient leur terminal. 

Lorsquâ��on leur demande comment elles rÃ©agiraient  si le personnel informatique de 
lâ��entreprise accÃ©dait Ã  leurs donnÃ©es personnelles, prÃ¨s de la moitiÃ© des  personnes
interrogÃ©es en Europe et au Moyen-Orient rÃ©pondent quâ��elles seraient  en colÃ¨re, tandis
quâ��elles seraient 41 % en Europe, 47 % au Moyen-Orient et 46 %  aux Etats-Unis Ã  percevoir
cela comme une violation. 

Ben Gibson, directeur marketing chez Aruba Networks, a dÃ©clarÃ© : Â« Lâ��Ã©tude menÃ©e 
des deux cÃ´tÃ©s de lâ��Atlantique montre que les employÃ©s et les services  informatiques
jouent avec la sÃ©curitÃ© des donnÃ©es, mais cela nâ��est pas  uniquement le fait du hasard.
Pour rÃ©sumer : autant les salariÃ©s acceptent mal  le pouvoir que les employeurs exercent
aujourdâ��hui sur leurs donnÃ©es  personnelles, autant ils sont indiffÃ©rents Ã  la sÃ©curitÃ© des
donnÃ©es de  lâ��entreprise. Â»

Â« Lâ��utilisation de terminaux Ã©lectroniques personnels pour un usage  professionnel (BYOD) est
devenue aujourdâ��hui une rÃ©alitÃ© face Ã  laquelle les  entreprises doivent adopter des
solutions pour, dâ��un cÃ´tÃ©, garantir le caractÃ¨re  privÃ© des donnÃ©es des employÃ©s et, de
lâ��autre, exercer un contrÃ´le plus Ã©troit  sur le rÃ©seau afin de sâ��assurer quâ��aucune
information sensible ne puisse Ãªtre  divulguÃ©e, le tout sans perturber lâ��expÃ©rience de
lâ��utilisateur Â», a-t-il  conclu.

Il existe clairement un fossÃ© entre ce que les employÃ©s veulent et ce dont les  services
informatiques des entreprises ont besoin. CrÃ©er une vÃ©ritable  sÃ©paration entre donnÃ©es
personnelles et donnÃ©es de lâ��entreprise contribuerait  fortement Ã  rÃ©soudre ces problÃ¨mes
et Ã  tranquilliser les salariÃ©s.

Pour gÃ©rer lâ��utilisation dâ��appareils mobiles personnels,  lâ��application mobile  Aruba
WorkSpace provisionne une zone cryptÃ©e distincte sur les terminaux afin  dâ��y stocker les
applications et les contenus Ã  caractÃ¨re professionnel. Cette  technique assure aux services
informatiques une maÃ®trise totale des informations  de lâ��entreprise enregistrÃ©es dans cet
espace chiffrÃ© et ce, sans la moindre  visibilitÃ© des zones personnelles du terminal, protÃ©geant
ainsi la vie privÃ©e  des employÃ©s.

Pour obtenir de plus amples informations et accÃ©der au contenu dÃ©taillÃ© de  lâ��Ã©tude (
Employees  tell the truth about your companyâ��s data ).
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